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ATA DA 550ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE 
SAÚDE DE MINAS GERAIS (CES-MG) REALIZADA NO DIA OITO DE 
JUNHO DE 2020, REALIZADA NA PLATAFORMA VIRTUAL. 
 
 A reunião iniciou às nove horas, na plataforma virtual, através da leitura da 
pauta, pelo Vice-presidente CES-MG, Ederson Alves da Silva, segmento 
usuário, entidade CUT-MG. Pauta: •Verificação dos Conselheiros presentes 
•Informes da Mesa Diretora, •Informes das Conselheiras e dos Conselheiros, • 
Carta aberta dos residentes do primeiro ano de Neonatologia e Obstetrícia da 
equipe multiprofissional do Hospital Sofia Feldman em decorrência do não 
pagamento e atraso das bolsas salários de residentes em todo Brasil; 
Apreciação e Deliberação do Contrato de Gestão que entre si celebram o 
Estado de Minas Gerais, representado pela Polícia Militar de Minas Gerais e a 
Fundação Guimarães Rosa. O Subsecretário de Políticas e Ações de Saúde – 
SESMG Marcilio Dias Magalhães informou que a Policia Militar recolheu os 
respiradores do Estado que estavam com defeito, fez os reparos e devolveu 
para os hospitais, isso foi feito com uma parceria com a FIAT e o SEBRAE, 
houve peças que foram importadas para reparar os equipamentos.  Mais de 
70% dos aparelhos faziam parte da rede do Estado. A rede recebeu cerca de 
300 equipamentos para conserto. Esse trabalho ajudou a reduzir os gastos 
com aquisição aparelhos novos. O Hospital de Campanha está mais 
vocacionado para leito clinico. A Conselheira Estadual de Saúde de Minas 
Gerais, Elânia dos Santos Pereira entidade COREN-MG segmento trabalhador 
perguntou sobre o processo seletivo dos profissionais. O Subsecretário de 
Políticas e Ações de Saúde – SESMG, Marcilio Dias Magalhães informou que o 
mesmo está sendo feito pela Policia Militar. A solicitação dos 1042 leitos ao 
Ministério da Saúde, apenas 75 foram habilitados. O Estado de Minas Gerais 
possui 2000 leitos adultos dados de março/2020. Se o Ministério da Saúde 
habilitar mais 1000 sente dificuldade de manter o custeio, o problema não é 
construir o leito e sim mantê-lo funcionando. A primeira diretora de 
Comunicação e Informação do CES-MG, Fernanda Coelho Carvalho, entidade 
COLETIVO BIL segmento usuária requere o numero de respiradores serão 
transferidos para o Vale do Aço.  O Subsecretário de Políticas e Ações de 
Saúde – SESMG Marcilio Dias Magalhães informou que será entregue em 
média 30 respiradores. A Secretária Geral do CES-MG, Lourdes Aparecida 
Machado, entidade CRP segmento - trabalhadora, solicitou o quantitativo de 
respiradores destinados ao município de Congonhas.  O Subsecretário de 
Políticas e Ações de Saúde – SESMG Marcilio Dias Magalhães informa que 
serão sete respiradores. O Vice-presidente do Conselho Estadual de Saúde de 
Minas Gerais, Ederson Alves da Silva, entidade CUT-MG, segmento usuário 
perguntou sobre o transporte de pacientes com COVID-19. O Subsecretário de 
Políticas e Ações de Saúde – SES-MG, Marcilio Dias Magalhães, informou que 
isso demonstra que a curva esta subindo. Relatou as dificuldades de implantar 
os SAMUS regionais. O Plano Macro regional prevê esgotar todas as vagas de  
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um hospital para depois passar os pacientes para o outro hospital, fazendo isso 
dentro da macrorregião de acordo com o Plano, que foi discutido e validado 
pelos Secretários de Municipais de Saúde de Minas Gerais. O Conselheiro 
Estadual de Saúde de Minas Gerais, Roberto Santana Lisboa Batista, entidade 
CRF, segmento trabalhador, questionou a dificuldades dos municípios em  
adquirir equipamentos. O Subsecretário de Políticas e Ações de Saúde – SES-
MG, Marcilio Dias Magalhães informou que mais cedo ou mais tarde Lafaiete 
será contemplado. O Vice – Presidente do CES-MG, Ederson Alves da Silva, 
segmento usuário entidade CUT-MG, solicitou ao Conselheiro Estadual de 
Saúde de Minas Gerais, Roberto Santana Lisboa Batista, entidade CRF, 
segmento trabalhador que formalize a demanda do município de Conselheiro 
Lafaiete ao CES-MG a ser encaminhada para a Secretaria Estadual de Saúde 
de Minas Gerais, e informou que em relação ao convênio da Fundação 
Guimaraes Rosa que seria realizado, não será mais. ASES-MG pretende abrir 
um processo licitatório mais a frente, com alguns requisitos que o CES-MG 
poderá sugerir até amanhã. Convida as entidades e as conselheiras e os 
conselheiros estaduais de saúde de Minas Gerais que tiverem interesse em 
apresentar os encaminhamentos a serem inseridos no contrato a ser firmado 
pela SES-MG. Informou que a Dra. Josely Ramos Pontes- Promotora de 
Justiça de Defesa da Saúde de Minas Gerais, avaliara o contrato. A mesma 
requereu que esse recurso seja transferido para o Fundo Estadual de Saúde de 
Minas Gerais, estimados em duzentos e sete milhões. A promotora se propôs a 
avaliar as condições e recursos, do contrato a ser apresentado, referentes à 
reparação da Vale a saúde. A SES-MG apresenta a proposta de prestação de 
serviço do Hospital de Campanha e a em caráter excepcional. O conselheiro 
Estadual de Saúde de Minas Gerais, Maurício Silva Vitor Amaral, entidade 
TRANSVIDA segmento usuário, sugeri ao CES-MG, abrir uma exceção para 
contratação da Organização Social, para Hospital de campanha. O Conselheiro 
Estadual de Saúde de Minas Gerais, Erli Gonçalves entidade MORHAN 
segmento usuário, propõe ao pleno deliberar sobre a proposta de Organização 
Social, e referendar o que já foi decidido na reunião dos usuários. Propõe  que 
todos equipamentos comprados para o Hospital de Campanha, retornem ao 
SUS. O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais, Rubens Silvério da 
Silva, entidade FAMEMG segmento usuário, propõe que entidades públicas 
como a UFMG- Universidade Federal de Minas Gerais,sejam convidadas a 
participar do processo licitatório e que os equipamentos e recursos que 
sobrarem retornem ao Sistema Único de Saúde. Sugere que o processo de 
licitação mencione que o CES-MG autoriza a contratação de OS, em caráter 
excepcional. O Conselheiro Estadual de Saúde de Minas Gerais, Rômulo Luiz 
Campos, entidade FETAEMG, segmento usuário, defende que todo o dinheiro 
utilizado no Hospital de Campanha, esteja no Fundo Estadual de Saúde e seja 
acompanhada a gestão do recurso via prestação de contas, e priorize no 
processo de licitação entidades públicas. A Conselheira Estadual de Saúde de 
Minas Gerais, Leida Maria de Oliveira Uematu, entidade FORUM MINEIRO DE 
SAÚDE MENTAL segmento usuário, ressalta que o contrato pode ser renovado  
 



 

 

    CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE DE MINAS GERAIS 

 Rua Espírito Santo, 495 – 9º andar - Centro - Belo Horizonte - MG - CEP: 30160-030 
Fone: (31) 3215-7209 / 7208 - fax: 3215-7208 
Correio eletrônico: relatoria.ces@gmail.com 

Site: ces.saude.mg.gov.br/ 
Facebook: Conselho Estadual de Saúde de Minas Gerais  

3 

 
 
 

por mais quatro meses, sugere que seja retirada a cláusula que prevê vinte 
anos e a menção de pagamento em dinheiro em espécie.  O terceiro Secretário 
da Mesa Diretora do CES-MG, Pedro Israel da Cunha, entidade CNBB REG 
LESTE II segmento usuário, propõe um adendo na Resolução CES-MG citando 
a excepcionalidade, da autorização do conselho desde que o recurso passe 
pelo Fundo Estadual de Saúde e haja fiscalização do Controle social. A 
Secretária Geral do CES-MG, Lourdes Aparecida Machado, entidade CRP-MG 
segmento trabalhador, propõe que a avaliação da proposta por segmento. O 
Vice – Presidente, Ederson Alves da Silva, entidade CUT segmento usuário 
solicita que a SES-MG formalize a solicitação, com a devida justificativa de 
excepcionalidade. A Assessora de Parcerias SES-MG, Claudia Hermínia lima e 
Silva, segmento Gestor, traz informações sobre o aplicativo “saúde digital MG 
Covid-19”, que disponibiliza  em sua plataforma um prontuário eletrônico e 
direciona para uma consulta com o médico, enfermeiro e Psicólogo. A primeira 
Diretora de Comunicação do CES-MG, Fernanda Coelho Carvalho, entidade 
COLETIVO BIL segmento usuária, pede que seja computada na plataforma a 
identidade de gênero e a opção sexual. A reunião proferida gerou os seguintes  
encaminhamentos: Dr (a). Josely irá solicitar aos promotores que participaram 
do acordo com a Vale, cópia do documento para analisar os termos, com o 
objetivo de coletar informações para transferência dos valores para o Fundo 
Estadual de Saúde de Minas Gerais. O Plenário do CES-MG votou favorável a 
execução do contrato de gestão, em caráter excepcional para o Hospital de 
campanha associado às propostas para o edital encaminhadas pelas 
conselheiras e conselheiros estaduais de saúde de Minas Gerais, com 
prioridade de contratação de empresas públicas. Os conselheiros terão até 
13:00 do dia 09/06/20 para mandar sugestões para o Edital;  Encaminhar ao 
SES-MG relatório das deliberações propostas pelas reuniões realizadas junto 
aos  segmentos de usuário e trabalhador. Estiveram presentes nesta reunião 
as seguintes Conselheiras e Conselheiros Estaduais de Saúde de Minas 
Gerais: Aleteia D'Alcântara Gonçalves Silva, entidade FADEMG segmento 
usuário, Aline Esteves Pacheco, entidade AMAPEM segmento usuário, 
Claudete Liz de Almeida entidade UGT segmento usuária, Denílson Gonçalves 
entidade MORHAN segmento usuário, Claudia Hermínia Lima e Silva entidade 
SES-MG segmento gestor, Ederson Alves da Silva entidade CUT segmento 
usuário, Tatiane Aparecida Fonseca entidade CUT segmento usuário, Antônio 
Pádua Aguiar entidade CUT segmento usuário, Eduardo Araújo Souza, 
entidade MORHAN segmento usuário, Erli Gonçalves entidade MORHAN 
segmento usuário, Farley Sindeaux Ribeiro entidade COREN-MG segmento 
trabalhador, Fernanda Coelho Carvalho, entidade COLETIVO BIL segmento 
usuário, Geraldo Heleno Lopes entidade FAPMG segmento usuário, Gláucia de 
Fátima Batista, entidade CRESS segmento trabalhador, Heron Ataíde Martins 
entidade CRO segmento trabalhador, Ione Martins Fortunato entidade 
SINTSPREV segmento trabalhador, Júlio Cézar Pereira Souza entidade 
FAMEMG segmento usuário, Leida Maria de Oliveira Uematu entidade FORUM 
MINEIRO DE SAÚDE MENTAL segmento usuário, Lourdes Aparecida 
Machado, entidade  CRP segmento  - trabalhador,  Maurício Silva Vitor Amaral,  
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entidade TRANSVIDA segmento usuário, Pedro Israel da Cunha, entidade 
CNBB REG LESTE II segmento usuário, Renato Almeida de Barros, entidade 
SINDSAÚDE segmento Saúde MG -trabalhador, Rômulo Luiz Campos, 
entidade FETAEMG segmento usuário, Lilinquiel Fagundes dos Santos Souza 
entidade MS, segmento gestor, Roberta Iara Borges , entidade MS, segmento 
gestor, Rosália Aparecida Martins Diniz entidade SEEMG , segmento gestor, 
Rubens Silvério da Silva, entidade  FAMEMG segmento usuário, Marilia 
Aparecida Rosário Oliveira Santos entidade  AHFMG segmento prestador, 
Rogério Matos de Araújo entidade  COPASA segmento prestador, Roberto 
Santana Lisboa Batista entidade  CRF segmento trabalhador, Consuelo 
Aparecida Gonzaga entidade FADEMG segmento usuário, Lívia Cozer 
Montenegro entidade ABEN segmento trabalhador. Justificaram sua ausência 
nesta reunião ordinária as seguintes Conselheiras e Conselheiros Estaduais de 
Saúde de Minas Gerais: Elânia dos Santos Pereira entidade COREN-MG 
segmento trabalhador, Carolina Angélica de Brito Silva entidade SEEMG 
segmento trabalhador, Eduardo Sérgio Coelho entidade UGT segmento 
usuário, Marcio Alexandre entidade COSEMS segmento gestor 
 
 
 
 
 


